



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**Πάτρα 29 Σεπτεμβρίου 2016**

Αριθ.Πρωτ.: 249482/388

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
& Αμερικής - 264 41 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο :2613-613536  
Πληροφορίες: Β.Μολφέση  
FAX : 2613-613538  
e-mail: [grammateia.ps.pde@pde.gov.gr](mailto:grammateia.ps.pde@pde.gov.gr)

**ΠΡΟΣ:** Γραφείο Περιφερειάρχη  
Δυτικής Ελλάδας

**ΚΟΙΝ:** Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

**ΘΕΜΑ :** Διαβίβαση της αριθ. **110/28-09-2016** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου.

**ΣΧΕΤ:**

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. **110/28-09-2016** απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «**Συζήτηση για την εξέλιξη του έργου της οδού Πατρών- Πύργου και τους κινδύνους μη τήρησης του χρονοδιαγράμματος μετά την πρόσφατη αναβολή του διαγωνισμού για το Δ΄ Τμήμα (Βάρδα-Κυλλήνη) της Ολυμπίας Οδού**» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ**

*Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου*



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**17<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 17<sup>ο</sup>**

Στην Πάτρα σήμερα στις 28/9/2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβούλιου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 243668/377/22-9-2016 γραπτή πρόσκληση της Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –Αντιπρόεδρος,
- 3)Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος,
- 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης , 7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Γαβρηλίδης Κωνσταντίνος, 10)Δριβίλας Δημήτριος, 11)Ευθυμίου Απόστολος, 12)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία,
- 13)Καπράλος Σπυρίδων, 14)Καρδάρα Ευσταθία, 15)Καρπέτας Κωνσταντίνος,
- 16)Κατσακούλης Ευάγγελος, 17) Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, 18)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, 19)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 20)Κωσταριάς Δημήτριος,
- 21)Λαλιώτης Παναγιώτης, 22)Λύτρας Ιωάννης, 23)Μαυρόγιαννης Διονύσιος,
- 24)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 25)Μπούνιας Χρήστος, 26)Μπράμος

Παναγιώτης, 27)Νασιώτης Θεόδωρος, 28)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 29)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 30)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 31)Πλατανιάς Παναγιώτης, 32)Ρήγας Χρήστος, 33)Σιαμπλής Δημήτριος, 34)Σώκος Ευθύμιος, 35)Τσόγκας Γεώργιος, 36)Υφαντής Νικόλαος, 37)Φωτόπουλος Τρύφων , 38))Χαμηλάκη Αικατερίνη, 39)Χαροκόπος Αντώνιος, 40)Χατζηλάμπρου Βασίλειος και 41)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Βεργοπούλου Παρασκευή, Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Κατσανιώτης Ανδρέας, Κελεπούρης Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης) (δικαιολογημένα απών), Κολοβός Ιωάννης (δικαιολογημένα απών),Κοτοπούλης Σπυρίδων(δικαιολογημένα απών), Μπαλαμπάνης Νικόλαος, Σύρμος Γεώργιος και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Γεώργιος Γεωργιόπουλος.

Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Η Εκτελεστική Γραμματέας της Π.Δ.Ε κ.Διονυσία Μαράτου, ο Δήμαρχος του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας κ. Κοτζάς Ευθύμιος, οι κ.κ. Αντιδήμαρχοι του ιδίου Δήμου Γιαννακόπουλος Πέτρος, και Μαρούντας Νικόλαος, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Ι. Π. Μεσολογγίου κ.Διαμαντόπουλος Σπύρος, ο Γενικός Γραμματέας του ιδίου Δήμου κ. Σολδάτος Νικόλαος, ο Ειδικός Σύμβουλος του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας κ. Γιαννόπουλος Χρήστος, ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου- Τμ. Δυτικής Ελλάδας κ.Γιανναδάκης Αθανάσιος, ο Πρόεδρος Τοπικής Κοινότητας Πέρσαινας Νομού Ηλείας κ. Νικολόπουλος Ηλίας, ο κ. Κυριακίδης Δημήτρης εκπρόσωπος του Βουλευτή Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Ιάσωνα Φωτήλα, οι κ.κ. Καραθάνος Γιώργος και Σταμούλης Γιώργος συνεργάτες της Βουλευτού Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας κας Μαρίας Τριανταφύλλου, η Προϊσταμένη Ε.Υ.Δ.Ε.Π./Π.Δ.Ε (Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας) κ. Άλκηστις Σταθοπούλου, ο επιστημονικός συνεργάτης του

Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Ηλείας κ. Καραχάλιος Ευάγγελος, η υπάλληλος της Π.Δ.Ε κα Σταθοπούλου Βασιλική, λοιποί υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδοροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1<sup>ο</sup> θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Συζήτηση για την εξέλιξη του έργου της οδού Πατρών- Πύργου και τους κινδύνους μη τήρησης του χρονοδιαγράμματος μετά την πρόσφατη αναβολή του διαγωνισμού για το Δ΄ Τμήμα (Βάρδα-Κυλλήνη) της Ολυμπίας Οδού», καλώντας το Σώμα να εγκρίνει το κατεπείγον της συζήτησης του θέματος λόγω του κινδύνου μακράς αναβολής έως και ματαίωσης του έργου μετά την εξακολουθούσα αδικαιολόγητη καθυστέρηση υπογραφής συμβάσεων και αναβολής της δημοπράτησης του Δ΄ Τμήματος (Βάρδα-Κυλλήνη) της Ολυμπίας Οδού την 26-9-2016.

Αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο εγκρίνει ομόφωνα το κατεπείγον του θέματος, ο λόγος δίνεται στον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολο Κατσιφάρα , ο οποίος ενημερώνει το Σώμα για τον κίνδυνο μακράς αναβολής έως και ματαίωσης του έργου μετά την εξακολουθούσα αδικαιολόγητη καθυστέρηση υπογραφής συμβάσεων και αναβολής της δημοπράτησης του Δ΄ Τμήματος (Βάρδα-Κυλλήνη) της Ολυμπίας Οδού την 26-9-2016 , αναφέρεται στο ιστορικό του έργου, στις μέχρι σήμερα ενέργειες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και σε προηγούμενες αποφάσεις και θέσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου και μεταφέρει την αγωνία της τοπικής κοινωνίας για τη δημιουργία αυτού του σύγχρονου και ασφαλούς αυτοκινητοδρόμου που θα συμβάλλει στην ανάπτυξη της περιοχής, σημειώνοντας πως *«οι πολίτες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας απαιτούν άμεσα ξεκάθαρες απαντήσεις και καθαρά λόγια για όλη την πορεία του έργου της Πατρών – Πύργου. Να οριστεί άμεσα σαφής χρονικός ορίζοντας, να τεθεί χρονοδιάγραμμα»* καλώντας όλο το πολιτικό και θεσμικό δυναμικό της περιοχής σε εκστρατεία ενημέρωσης και ενεργειών σε κοινό αγώνα για την ολοκλήρωση του έργου της Ολυμπίας Οδού. Αναφέρεται επίσης στην πρόσφατη επιστολή του προς τον ίδιο τον πρωθυπουργό, όταν ήλθε στην περιοχή για να εγκαινιάσει τα 20 χλμ. Πατρών – Κορίνθου στο ύψος του Κιάτου και να επισκεφθεί τα έργα στην Ιόνια Οδό, κατά την οποία έδινε ιδιαίτερη έμφαση στο θέμα των οδικών αξόνων και περισσότερο της Ολυμπίας Οδού ζητώντας παράλληλα την επανεξέταση τοποθέτησης των διοδίων. Στο τέλος ο Περιφερειάρχης Δυτ. Ελλάδας αναφέρθηκε και στα δύο ακόμη τμήματα για τα οποία δεν έχει ανακοινωθεί δυστυχώς τίποτα, αφήνοντας δίχως σύγχρονο αυτοκινητόδρομο ένα μεγάλο τμήμα και ζήτησε άμεσα να υπάρξει σχεδιασμός και για αυτά και ειδικότερα για τα τμήματα Πύργος – Καλό Νερό και Καλό Νερό – Τσακώνα.

Εν συνεχεία παίρνουν το λόγο οι Επικεφαλής των Παρατάξεων του Περιφερειακού Συμβουλίου , οι Αντιπεριφερειάρχες: Π.Ε. Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος και Π.Ε Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Δυτικής Ελλάδας κ.Αθανάσιος Γιανναδάκης καθώς και Περιφερειακοί Σύμβουλοι αναφερόμενοι ο καθένας από τη δική του πλευρά στο θέμα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω θέματος, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία**

1. Εμμένει στη θέση που από την πρώτη στιγμή υιοθέτησε και Διεκδικεί σταθερά και σθεναρά τη συνέχιση της κατασκευής του συνόλου του φυσικού και τεχνικού αντικειμένου του έργου της Ολυμπίας Οδού , χωρίς άλλη αναβολή και καθυστέρηση κι επισημαίνοντας ότι Ολυμπία Οδός χωρίς την Αρχαία Ολυμπία δεν είναι Ολυμπία Οδός.
2. Ζητά άμεσες απαντήσεις από την Κυβέρνηση στα κατωτέρω ερωτήματα:
  - Γιατί δεν ολοκληρώθηκαν οι διαγωνιστικές διαδικασίες σύμφωνα με τις δεσμεύσεις τις κυβέρνησης;
  - Έχει υποβληθεί ως μεγάλο έργο η ολοκλήρωση της Ολυμπίας Οδού στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχει υποβληθεί φάκελος και αν έχει εγκριθεί;
  - Πότε θα ενταχθεί στο νέο ΕΣΠΑ για να χρηματοδοτηθεί ώστε να μπορεί απρόσκοπτα να ολοκληρωθεί;
3. Αποφασίζει όπως γίνουν οι κατωτέρω ενέργειες με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας:
  - Ξεκινά εκστρατεία ενημέρωσης όλων των πολιτών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
  - Καλεί σε κοινό αγώνα όλο το πολιτικό και θεσμικό δυναμικό της περιοχής (βουλευτές, Δημάρχους και φορείς)
  - Να γίνουν επαφές και συναντήσεις με τον αρμόδιο Υπουργό Υποδομών, του Πολιτικούς Αρχηγούς και τον ίδιο τον Πρωθυπουργό.

**Κατά** της απόφασης αυτής ψήφισαν ο Επικεφαλής της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος που υπερψηφίζει τη δική του πρόταση και η Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική Κίνηση Δυτικής Ελλάδας» κ.Χαμηλάκη Αικατερίνη.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**